
ΟΛΟΚΛΗΡΏΘΗΚΑΝ ΜΕ ΕΠΙΤΥΧΊΑ ΣΕ ΌΛΗ ΤΗΝ
ΕΥΡΏΠΗ ΤΑ ΕΘΝΙΚΆ ΠΙΛΟΤΙΚΆ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΑ
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΆΜΜΑΤΟΣ ΚΑΤΆΡΤΙΣΗΣ ΜΕΝΤΌΡΩΝ
Οι εταίροι του προγράμματος OPTIMA ολοκλήρωσαν τις πιλοτικές δοκιμές του Προγράμματος Κατάρτισης
για Μέντορες, ένα σημαντικό ορόσημο που είχε ως στόχο την επικύρωση του περιεχομένου του
προγράμματος, τη δοκιμή της πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης και τη συλλογή σχολίων από
επαγγελματίες του τομέα της υδατοκαλλιέργειας. Όλες οι πιλοτικές δοκιμές επιβεβαίωσαν την αυξανόμενη
σημασία της ψηφιακής καθοδήγησης και την αξία της διαδικτυακής κατάρτισης για την υποστήριξη ενός πιο
βιώσιμου και καινοτόμου τομέα υδατοκαλλιέργειας δίθυρων μαλακίων.

ΙΤΑΛΊΑ – ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΌΣ M.A.R.E. & DEMETRA FORMAZIONE

Στο πλαίσιο του ιταλικού πιλοτικού προγράμματος, το οποίο πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 26
Αυγούστου 2025 με τη συμμετοχή επτά έμπειρων μεντόρων, εξετάστηκε η δομή του προγράμματος και οι
εκπαιδευτικές ενότητες. Οι συμμετέχοντες τόνισαν την ανάγκη να οριστεί με σαφήνεια ο ρόλος του μέντορα
και εξέφρασαν ενδιαφέρον για μελλοντική αναγνώριση ή πιστοποίηση αυτού του αναδυόμενου
επαγγελματικού προφίλ.

ΙΣΠΑΝΊΑ – CONSELLO REGULADOR DO MEXILLÓN DE GALICIA (CRMG)

Το CRMG διοργάνωσε το ισπανικό πιλοτικό πρόγραμμα στις 27 Αυγούστου 2025, με τη συμμετοχή οκτώ
μεντόρων από την κοινότητα των μυδοκαλλιεργητών της Γαλικίας. Η συνάντηση επιβεβαίωσε τη σημασία
των ψηφιακών εργαλείων ως συμπλήρωμα της παραδοσιακής μάθησης στο πεδίο και ανέδειξε τις
δυνατότητες του προγράμματος όσον αφορά την αναβάθμιση των δεξιοτήτων και την προώθηση της
καινοτομίας στον τομέα.

ΓΑΛΛΊΑ – ΕΘΝΙΚΉ ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΟΣΤΡΑΚΟΚΑΛΛΙΈΡΓΕΙΑΣ (CNC)

Στις 25 Σεπτεμβρίου 2025, η CNC διοργάνωσε το γαλλικό πιλοτικό πρόγραμμα με τη συμμετοχή πέντε
μεντόρων από το δίκτυό της. Η συνάντηση ανέδειξε τον τρόπο με τον οποίο η εκπαίδευση θα μπορούσε να
υποστηρίξει τις περιφερειακές επιτροπές οστρακοκαλλιέργειας στην παροχή βοήθειας προς τους
παραγωγούς και στη βελτίωση της μεταφοράς γνώσεων, ιδίως μέσω των ψηφιακών εργαλείων που εισήγαγε
το OPTIMA.
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Με την επιτυχή ολοκλήρωση των πιλοτικών δοκιμών, οι εταίροι του OPTIMA βελτιώνουν το Πρόγραμμα Κατάρτισης για
Μέντορες με βάση τα πολύτιμα σχόλια που συγκεντρώθηκαν. Με αφετηρία αυτή την πρόοδο, η κοινοπραξία προχώρησε
στην ανάπτυξη του Προγράμματος Κατάρτισης Εργαζομένων και στην παραγωγή των βίντεο καλών πρακτικών, δύο
στοιχεία που είναι απαραίτητα για την προώθηση της καινοτομίας και τη στήριξη της βιώσιμης ανάπτυξης στον
ευρωπαϊκό τομέα της υδατοκαλλιέργειας δίθυρων μαλακίων.

Στις 19 Σεπτεμβρίου 2025, οι εταίροι συναντήθηκαν διαδικτυακά για ένα ειδικό εργαστήριο σχετικά με το Πρόγραμμα
Κατάρτισης Εργαζομένων. Υπό την ηγεσία του Συνεταιρισμού M.A.R.E. και με συντονισμό από τη DEMETRA, η
συνεδρίαση επικεντρώθηκε στην οριστικοποίηση των κατευθυντήριων γραμμών του προγράμματος, στον καθορισμό
των βασικών ομάδων-στόχων και στον προσδιορισμό των βασικών ικανοτήτων που πρέπει να καλυφθούν. Οι εταίροι
εξέτασαν επίσης την προτεινόμενη δομή των εκπαιδευτικών ενοτήτων και επιβεβαίωσαν τη συνεργασία τους με την
IDEC, η οποία είναι υπεύθυνη για την ανάπτυξη της πλατφόρμας ηλεκτρονικής μάθησης του έργου. Η συνάντηση
ολοκληρώθηκε με μια συζήτηση σχετικά με τις στρατηγικές που θα διασφαλίσουν την αποτελεσματική συμμετοχή και
αναγνώριση στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος.

Η πρόοδος συνεχίστηκε στις 27 Οκτωβρίου 2025, με ένα διαδικτυακό εργαστήριο που επικεντρώθηκε στη δημιουργία
του βίντεο «Καλές Πρακτικές» για την υδατοκαλλιέργεια δίθυρων μαλακίων. Κατά τη διάρκεια αυτής της συνεδρίας, η
SGS παρουσίασε την προτεινόμενη δομή, το περιεχόμενο και τη μορφή του βίντεο, καθοδηγώντας τους εταίρους προς
την κατάρτιση ενός κοινού σεναρίου, την καθιέρωση οπτικών προτύπων και την υιοθέτηση μιας συνεπούς
αφηγηματικής προσέγγισης. 

Το βίντεο, το οποίο έχει σχεδιαστεί ώστε να είναι προσβάσιμο από διάφορες ψηφιακές συσκευές, θα προσφέρει
πρακτικές οδηγίες για επαγγελματίες, μέντορες και εργαζόμενους του κλάδου. Κάθε εταίρος θα συνεισφέρει υλικό από
τη χώρα του (ο Συνεταιρισμός M.A.R.E. για την Ιταλία, η IDEC για την Ελλάδα, το CNC για τη Γαλλία, το IFA για την
Ιρλανδία και το CRMG για την Ισπανία), το οποίο η SGS θα ενσωματώσει σε ένα τελικό ενοποιημένο βίντεο. Θα
αναπτυχθούν επίσης πρόσθετες θεματικές ενότητες σχετικά με τις περιβαλλοντικές επιπτώσεις, τις οικοσυστημικές
υπηρεσίες και την κλιματική αλλαγή, προκειμένου να συμπληρωθούν οι εθνικές συνεισφορές.

ΕΛΛΆΔΑ – IDEC
Η IDEC διοργάνωσε το ελληνικό πιλοτικό πρόγραμμα στις 25 Σεπτεμβρίου 2025 με τη συμμετοχή πέντε
μεντόρων από τον τομέα της υδατοκαλλιέργειας δίθυρων. Οι συμμετέχοντες εκτίμησαν τη δυνατότητα
πρόσβασης στην πλατφόρμα σε δύο γλώσσες και αναγνώρισαν τον «ψηφιακό μέντορα» ως βασικό
παράγοντα για την εξ αποστάσεως καθοδήγηση των καλλιεργητών και την ενσωμάτωση της ηλεκτρονικής
μάθησης στις καθημερινές δραστηριότητες.

ΙΡΛΑΝΔΊΑ – ΈΝΩΣΗ ΙΡΛΑΝΔΏΝ ΑΓΡΟΤΩ�Ν (IFA)
Το ιρλανδικό πιλοτικό πρόγραμμα, που πραγματοποιήθηκε στις 29 Σεπτεμβρίου 2025, επικεντρώθηκε στις
ψηφιακές δεξιότητες που απαιτούνται για την υποστήριξη των μαθητών εξ αποστάσεως σε αγροτικές και
παράκτιες περιοχές. Οι πέντε μέντορες επισήμαναν ότι το πρόγραμμα θα μπορούσε να ενισχύσει τη μάθηση
μεταξύ ομοτίμων και να καταστήσει τη συνεχή επαγγελματική ανάπτυξη πιο προσιτή για τους εργαζόμενους
στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας.

ΚΟΙΤΆΖΟΝΤΑΣ ΜΠΡΟΣΤΆ
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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ BOUTCAR

ΤΟ OPTIMA ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΉΝΙΟ: ΠΡΌΣΦΑΤΕΣ
ΠΑΡΟΥΣΙΆΣΕΙΣ

Κατά τη διάρκεια της διακρατικής συνάντησης του
προγράμματος BOUTCAR, το οποίο χρηματοδοτείται
από το ευρωπαϊκό ταμείο EMFAF και
πραγματοποιήθηκε στις 21-22 Οκτωβρίου στην Αθήνα,
το πρόγραμμα OPTIMA παρουσιάστηκε στο πλαίσιο
του εργαστηρίου που διοργάνωσε το πρόγραμμα,
όπου παρουσιάστηκε μια σειρά ευρωπαϊκών
προγραμμάτων με στόχο την εξεύρεση συνεργιών,
συνεργασιών και ενοποιήσεων μεταξύ διαφορετικών
προγραμμάτων της ΕΕ.

Την Πέμπτη, 6 Νοεμβρίου 2025, κατά τη διάρκεια της έκθεσης ECOMONDO στο Ρίμινι (Ιταλία), ο Andrea
Gugnali από τον Συνεταιρισμό M.A.R.E. παρουσίασε το πρόγραμμα OPTIMA και την ηλεκτρονική
πλατφόρμα κατάρτισης του στο ART-ER Forum Space, στο πλαίσιο της ενότητας «BLU-ER: Το Φόρουμ για
την Κυανή Οικονομία – Κοινοτικά Προγράμματα: Υδατοκαλλιέργεια, Έρευνα & Ψηφιοποίηση». Η παρουσίαση
ανέδειξε τον τρόπο με τον οποίο το OPTIMA συμβάλλει στην ψηφιακή μετάβαση του τομέα της
υδατοκαλλιέργειας, προωθώντας τη χρήση καινοτόμων διαδικτυακών εργαλείων και διευκολύνοντας την
ανταλλαγή γνώσεων και βέλτιστων πρακτικών στην εκτροφή δίθυρων μαλακίων σε ευρωπαϊκό επίπεδο.
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ΕΚΘΕΣΗ ECOMONDO

Μείνετε συνδεδεμένοι για περισσότερες ενημερώσεις καθώς συνεχίζουμε να
προωθούμε βιώσιμες πρακτικές στην εκτροφή μαλακίων. Για περισσότερες
πληροφορίες, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα μας: https://optima-erasmusproject.eu/

optima_eu OPTIMA Project

ΣΑΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΎΜΕ ΠΟΥ ΕΊΣΤΕ ΜΈΡΟΣ ΑΥΤΟΎ ΤΟΥ
ΣΥΝΑΡΠΑΣΤΙΚΟΎ ΤΑΞΙΔΙΟΎ!

https://optima-erasmusproject.eu/
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